

**公民教育委員會工作進度報告**  
**(2020年3月26日至6月4日)**

**目的**

本文件就公民教育委員會(委員會)及其轄下各個小組的工作進度，向委員會作出滙報。

**2019-20 年度公民教育委員會第三次會議文件**

2. 因應新型冠狀病毒疫情，公民教育委員會第三次會議文件已以傳閱形式供委員備悉。由於並沒有召開會議，因此沒有會議紀錄。秘書處亦已備悉委員對是次會議文件內容的意見。

**公民價值及管理小組**

3. 公民價值及管理小組的工作進度如下：

**(a) 「廉政互動劇場 2019-20」(與廉政公署合辦)**

兩齣劇目分別由夢飛行合家歡劇團及香港戲劇教育工作室負責演出，自2019年9月推出以來已完成約100場表演。受到疫情及停課影響，約130場「廉政互動劇場」因而取消。配合停課不停學，廉政公署特別提供網上學習活動及德育教材予學校，老師按需要於停課期間使用，繼續向學生宣揚倡廉信息。

**(b) 「廉政互動劇場 2020-21」(與廉政公署合辦)**

廉政公署已完成「廉政互動劇場 2020-21」的招標程序，獲聘用的專業劇團已開展編寫劇本及其他準備工作，並預計於2020年9月下旬開始在學校巡迴表演。廉政公署已發信邀請全港中學於2020-21學年為中學生安排觀賞「廉政互動劇場」。

(c) 第十一屆「香港企業公民計劃」(與香港生產力促進局合辦)

因應新型冠狀病毒疫情近月的情況，香港生產力促進局將於疫情緩和後開始各項推廣工作。

(d) 公民教育資源中心運作

資源中心 2020 年 1 月至 4 月的整體使用人數為 2 637 人(去年同期為 10 746 人)。資源中心於 2020 年 1 月 4 日起舉行的專題展覽為「運動與健康」。

為配合政府「對公共衛生有重要性的新型傳染病預備及應變計劃」下提升應變至緊急及避免市民聚集，公民教育資源中心由 2020 年 1 月 29 日起暫停開放，直至另行通告，同時取消期間的導賞團及電影分享會活動。

## 宣傳小組

4. 宣傳小組的工作進度如下：

(a) 公民教育委員會抗疫短片

委員會於 2020 年 4 月以「護己護人，做個負責任公民」為主題製作抗疫短片，邀請公民教育委員會主席彭韻僖女士連同兩位委員(蔡德昇先生及黎展康先生)，分享近月抗疫感受及經驗，並鼓勵大家繼續自律和堅持抗疫。短片於 2020 年 4 月 17 日於民政事務局及公民教育委員會面書發佈。截至 2020 年 6 月 1 日，觀看次數約為 95 400 次。

(b) 委聘專業公司統籌公民教育委員會活動及管理 Facebook 及 Instagram 專頁

秘書處已按政府既定程序邀請機構就承辦統籌委員會於 2020-21 年度所舉辦的活動(包括 2020 年公民教育展覽及 2021 年公民教育年曆)及管理委員

會 Facebook 專頁及 Instagram 專頁分別報價，並會向小組匯報資料，讓組員商討上述工作的細節安排。

(c) **2020 年公民教育展覽**

「香港書展 2020」訂於 7 月 15 日至 21 日假香港會議展覽中心舉行，秘書處已向主辦單位貿易發展局成功申請「兒童天地」展區內的四個展位，以舉辦 2020 年公民教育展覽。同時，秘書處正密切留意「香港書展 2020」會否如期舉行，以及新型冠狀病毒疫情和政府就有關大型活動的指引，以作相應安排。

(d) **公民教育委員會刊物**

委員會繼續透過親子雜誌《小泥子》和青年人創作雜誌《kidults》推廣公民教育。

**社區參與小組**

5. 社區參與小組的工作進度如下：

**「公民教育活動資助計劃」**

2020-21 年度「公民教育活動資助計劃」共批出 46 項活動計劃，資助額為 999 萬元。秘書處已通知獲資助的團體有關申請結果和發放使用撥款守則，並已處理所有團體提交的預支撥款申請。

因應新型冠狀病毒疫情的最新情況，政府建議市民應減少外出及社交活動，並盡量與他人保持適當的社交距離。有見及此，委員會建議獲資助團體因應活動計劃的實際情況，考慮延遲獲資助活動的舉行日期，並在籌備活動時遵守政府就公共衛生和疫情預防的最新建議。

## 國民教育小組

6. 國民教育小組的工作進度如下：

**(a) 推廣《基本法》活動**

國民教育小組籌辦一系列推廣《基本法》活動，包括講座和 2019-20 年「有問有答《基本法》」問答比賽。其中 2019-20 年「有問有答《基本法》」問答比賽的初賽已於 2020 年 1 月 8 日至 2 月 21 日舉行。

受新型冠狀病毒疫情影響，原訂於 2020 年第一季舉辦的《基本法》講座尚未舉行，而原訂於 2020 年 4 月 25 日舉行的 2019-20 年「有問有答《基本法》」問答比賽決賽亦已延期，有關詳情待訂。

**(b) 國歌電視宣傳片**

委員會繼續安排播放國歌電視宣傳片。

立法會正在審議《國歌法》草案。委員會將繼續留意政制及內地事務局有關宣傳《國歌法》的工作，以作配合。

**(c) 透過公民教育委員會出版的刊物、網頁及社交媒體推廣國民教育**

小組會繼續於委員會轄下的刊物刊登與國情資訊相關的特稿，市民可以透過委員會網站及 Facebook 專頁、youth.gov.hk 網站和青年廣場 Facebook 專頁瀏覽有關刊物。

## 資料備悉

7. 請委員備悉以上的工作進度。

公民教育委員會秘書處  
2020 年 6 月